

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Орловой Аллы Львовны на тему «Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда» по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Статистика рынка труда изучает целый комплекс вопросов, связанных с составом и численностью трудовых ресурсов, экономической активностью населения, занятостью и безработицей, расчетом уровня и динамики оплаты труда, дифференциацией работающих по размерам заработной платы и условиям труда работающих и др. Статистика рынка труда находится в тесной взаимосвязи со статистикой отраслей, услуг, системой национальных счетов, демографией, поскольку показатели численности и оплаты труда, трудовых затрат являются важными элементами характеристики состояния экономики в целом и деятельности отдельных ее отраслей.

Смена экономической формации в России и принцип добровольного избрания занятости создали предпосылки для функционирования рынка труда, который становится основным инструментом измерения предложения и спроса на рабочую силу, ее избытка или недостатка, распределения между секторами экономики, отраслями и регионами.

Все это и обуславливает актуальность диссертационного исследования Орловой Аллы Львовны, посвященного разработке методических положений и практических рекомендаций по реализации приемов и инструментов статистического исследования показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что работа имеет ряд положительных моментов.

Автором расширен категориальный аппарат по теме диссертационного исследования, определены основные задачи и показатели статистики рынка труда, охарактеризовано значение государственных служб занятости в развитии регионального рынка труда.

Интересны результаты исследования автора о влиянии внешних и внутренних факторов на состояние и структуру занятости населения, среди которых особое внимание уделяется экономическим факторам, методы управления которыми предложены и обоснованы в работе.

В диссертационной работе представлено широкое исследование показателей занятости и безработицы, их динамики, структуры, относительных показателей.

Несомненную значимость и научную новизну имеют методические рекомендации по регулированию безработицы на основе прогнозирования, позволяющие получить значения исследуемых показателей в перспективе, что дает основу для оценки ключевых показателей социально-экономического характера, оказывающих влияние на состояние и развитие регионального рынка труда.

Реализация разработанных в диссертационном исследовании научно-методических рекомендаций будет способствовать совершенствованию методологии статистического исследования регионального рынка труда, снижению уровня безработицы, обеспечению занятости и эффективному осуществлению государственных социальных программ.

Среди недостатков диссертационного исследования можно выделить то, что в работе следовало представить не только задачи статистики рынка труда, но и рассмотреть ее цель, методы и инструменты.

Несмотря на указанное замечание, в целом работа имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Орлова А.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Фамилия: Илышева

Имя: Нина

Отчество: Николаевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина

Должность: зав. кафедрой Учета, анализа и аудита

Контактные адреса: г. Екатеринбург, ул. Мира, 19

Почтовый адрес: 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19, УрФУ, кафедра

Учета, анализа и аудита

Телефон: 8(343)375-95-49; 8(343)375-95-02 (факс)

E-mail: l.a.gordiychuk@ustu.ru

Личная подпись

Подпись  заверяю:

*Подпись и удостоверение
Ученой секретаря
диссерт. совета*



М.Н. Чернов